
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าไพล 

สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2564   

วันที่  11  พฤษภาคม  2564  เวลา 10.00น. 

ณ  ห้องประชุมส านักงานเทศบาลต าบลล าไพล  อ าเภอเทพา จังหวัดสงขลา 

 

ผู้เข้าประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นางสมพร  ทองค า สมาชิกสภาเทศบาล สมพร  ทองค า  
2 นายวิทยา   หัดสหมัด สมาชิกสภาเทศบาล วิทยา   หัดสหมัด  
3 นายมะเลก   หมันละ สมาชิกสภาเทศบาล มะเลก   หมันละ  
4 นายจรายุทธ   โชติชูคง สมาชิกสภาเทศบาล จรายุทธ   โชตชิูคง  
5 นายดี   ห้วยหล  า สมาชิกสภาเทศบาล ดี   ห้วยหล  า  
6 ว่าที ร.ต.ประสารศิษย์  ชุมบุญรกัษ์ สมาชิกสภาเทศบาล ประสารศิษย์  ชุมบุญรักษ์  
7 นายปิยะ  เหมหมัด สมาชิกสภาเทศบาล ปิยะ   เหมหมัด  
8 นายมะหมูด  ล่าหมัน สมาชิกสภาเทศบาล มะหมูด  ล่าหมัน  
9 นางกัญญา  เขื อนขันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล กัญญา   เขื อนขันธ์  
10 ร.ต.ท.เสนีย์  เจะจาโรจน์ สมาชิกสภาเทศบาล เสนีย์   เจะจาโรจน ์  
11 นายถาวร   แดงบัวทอง ประธานสภาเทศบาล ถาวร  แดงบัวทอง  
12 นายอักษร   ศิวรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล อักษร  ศิวรักษ์  
13 นางสาวรัตติกร  เศวตจินดา เลขานุการสภาเทศบาล รัตติกร  เศวตจินดา  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายเล็ก   ขาวทอง นายกเทศมนตรีฯ เล็ก   ขาวทอง  
2 นายวรวรรณ  เจะจาโรจน์ รองนายกเทศมนตรีฯ วรวรรณ  เจะจาโรจน์  
3 นางศิวาพัชญ์  วุฒินราเศรษฐ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ ศิวาพัชญ์  วฒุินราเศรษฐ  
4 นายกิตติศักดิ์  ไบเตะ รองนายกเทศมนตรีฯ กิตติศักดิ์  ไบเตะ  
5 นายบรรเจิด  ฆังฆะ ที ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ บรรเจิด  ฆังฆะ  

 

   

/เริ มประชุม… 

 



 
 

เริ มประชุมเวลา  10.00  น. 

 

นางสาวรัตติกร  เศวตจินดา   เมื อครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญประธานสภาฯ จุดธูป 

เลขานุการสภา    เทียนบูชาพระรัตนตรัย  และเปิดประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

 

นายถาวร   แดงบัวทอง    ทักทายผู้บริหาร และสมาชิก ผู้เข้าร่วมประชุม  และ

ประธานสภาเทศบาล   ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 

 

ระเบียบวาระที   1    เรื อง  ที ประธานแจ้งให้ที ประชุมทราบ 

- ไมมี่ - 

 

ระเบียบวาระที   2    เรื อง  รับรองรายงานการประชุม 

      -  ไม่มี  - 

 

ระเบียบวาระที   3    เรื องญัตติแถลงนโยบายของผู้บริหารท้องถิ น   

  

นายถาวร  แดงบัวทอง     ขอเชิญนายเล็ก  ขาวทอง  นายกเทศมนตรีต าบล

ประธานสภาเทศบาล   ล าไพล  ขึ้นแถลงนโยบายต่อสภาฯ  ขอเชิญครับ 

 

นายเล็ก  ขาวทอง     เรียน ประธานสภาเทศบาล และขอกล่าวสวัสดี

นายกเทศมนตรีต าบลล าไพล  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  กระผม นายเล็ก   ขาวทอง   

นายกเทศมนตรีต าบลล าไพล ขอน าคณะผู้บริหารขึ้นแถลงนโยบาย

ต่อสภา ดังต่อไปนี้ 

นโยบายของนายกเทศมนตรีต าบลล าไพล 
ของ นายเล็ก ขาวทอง 

แถลงต่อสภาเทศบาลต าบลล าไพล 
วันที่ 11 พฤษภาคม 2564 

เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลล าไพล 
          กระผม นายเล็ก ขาวทอง  ได้รับความไว้วางใจจากพี น้องประชาชนในเขตเทศบาลต าบลล าไพล ให้
ด ารงต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลล าไพล โดยคณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) ได้ประกาศรับรองผล การ
เลือกตั้งนายกเทศมนตรีต าบลล าไพล เป็นที เรียบร้อยแล้ว เมื อวันที  27 เมษายน 2564 และเพื อให้เป็นไปตาม



 
 

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ มเติมถึง (ฉบับที  14) พ.ศ. 2562 มาตรา 48 ทศ ซึ งก าหนดให้
นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลก่อนเข้ารับหน้าที   กระผมจึงขออนุญาตต่อประธานสภาเทศบาล
ต าบลล าไพล แถลงนโยบายการบริหารงานต่อสภาเทศบาลต าบลล าไพล ซึ งนโยบายดังกล่าวจะใช้เป็น
แนวทาง ในการบริหารพัฒนาเทศบาลต าบลล าไพล เพื อประโยชน์สุขของพี น้องประชาชนชาวเทศบาลต าบลล า
ไพลที กระผมได้มอบไว้ให้กับพี น้องชาวเทศบาล ต าบลล าไพล กระผมมีความมุ่งมั นที จะท าล าไพลสู่เมืองน่าอยู่ 
          ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลล าไพล และท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าไพลผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน    เพื อให้การบริหารงานเทศบาลต าบลล าไพล เป็นไปด้วยความเรียบร้อย โดยยึดหลักธรรมาภิบาล
บริหารงานอย่างโปร่งใส เน้นการมีส่วนร่วมของประชาชนจากทุกภาคส่วน และยึดถือคุณธรรมเป็นหลัก กระผม
ในฐานะนายกเทศมนตรีต าบลล าไพล ขอแถลงนโยบายการพัฒนาเทศบาลต าบลล าไพล ด้วย นโยบาย  ดังนี้ 
ข้อ 1  นโยบายด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 

 1.1   พัฒนาหมู่บ้านชุมชนให้เป็นเมือง (ขยายถนน) จะพัฒนาปรับปรุงให้ถนนมีคูระบายน้ า มีไหล่ทาง 

ที ได้มาตรฐาน 

 1.2  ด าเนินงานปรับปรุงซ่อมแซม ดูแลรักษาระบบไฟฟ้าสาธารณะให้พร้อมใช้งานได้ตลอด 24 ชั วโมง  

และครอบคลุมทุกพ้ืนที ให้มีแสงสว่างเพียงพอ 

 1.3   ปรับปรุงการบริการน้ าประปา เพื อให้ประชาชนมีน้ าใช้ให้มีคุณภาพ ทั วถึงและเพียงพอครบทุก

ครัวเรือน 

ข้อ 2 นโยบายด้านส่งเสริมคุณภาพชีวิตสังคมและการศึกษา 

 2.1   ส่งเสริมและพัฒนาการศึกษาของเยาวชนไปพร้อมกับการส่งเสริมกระบวนการเรียนรู้ในด้านต่าง 

เช่น ภาษาต่างประเทศ และสนับสนุนระบบอินเตอร์เน็ตเพื อการศึกษา ฯลฯ   

 2.2  ด าเนินงานด้านการศึกษาร่วมกับสถานศึกษาทั้งใน และนอกระบบรวมทั้งส่งเสริมสนับสนุน

กิจกรรมการเรียนรู้ของเด็กและเยาวชน 

 2.3  ให้การดูแลสงเคราะห์คนชราและคนพิการตลอดจนผู้ด้อยโอกาสทางสังคมโดยให้ได้รับสวัสดิการ

ช่วยเหลือเพื อพัฒนาคุณภาพชีวิตให้ดีขึ้น  

 2.4  ประสานการด าเนินงานสาธารณสุข การส่งเสริมสุขภาพ และการควบคุมป้องกันโรค การจัดการ

บริการสาธารณสุขในพ้ืนที ให้มีคุณภาพชีวิตที ดีและทั วถึง และพัฒนาสุขาภิบาลอาหาร อนามัยสิ งแวดล้อม 

 2.5   บริหารจัดการตลาดสดให้มีความสะอาดและได้มาตรฐาน 

 2.6  บริหารจัดขยะควบคู่กับการรณรงค์สร้างจิตส านึก เรื องความสะอาด 

          2.7  การจัดการความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน พร้อมส่งเสริมให้ชุมชน ได้ร่วมมือ

ป้องกันตนเอง 

          2.8.  ด าเนินกิจกรรมด้านการป้องกัน แก้ไข ปราบปรามและควบคุมปัญหายาเสพติด 



 
 

ข้อ 3. นโยบายด้านการพัฒนาด้านเศรษฐกิจส่งเสริมอาชีพและการท่องเที่ยว 

 3.1  ส่งเสริมพัฒนาสนับสนุนให้ประชาชนมีอาชีพและท างานเพื อเพิ มรายได้โดยยึด หลักเศรษฐกิจ

แบบพอเพียงและยั งยืน เช่นอ านวยความสะดวกรถไถ เพื อการเกษตร ส่งเสริมการเลี้ยงโคและกลุ่มส่งเสริมกลุ่ม

อาชีพต่างๆ ส่งเสริมตลาดกลางสินค้าเกษตรและสินค้าพ้ืนบ้าน 

 3.2.  ก่อสร้าง/ ปรับปรุงภูมิทัศน์และสถานที พักผ่อนหย่อนใจ เช่น พัฒนาควนเจดีย์ ควนขาวเป็น

สถานที ท่องเที ยว ฯ พัฒนาพรุเตียว, สระน้ าทุ่งพระยอด และทุ่งท่านิน เป็นสวนสาธารณะ และจัดตั้งสถานที 

ออกก าลังกายให้ได้มาตรฐานและเหมาะสม กับการใช้บริการของประชาชนให้ทั วถึง 

         3.3. ส่งเสริมประชาสัมพันธ์ด้านการท่องเที ยว ทั้ง การท่องเที ยวทางธรรมชาติ และการท่องเที ยวทาง

ประเพณีวัฒนธรรมประเพณ ี

ข้อ 4  นโยบายการพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

         4.1.ส่งเสริมการปลูกป่าชุมชน เพิ มพ้ืนที สีเขียว  

         4.2.ด าเนินการบริหารจัดการขยะ ระบบใหม่  

         4.3.ปรับปรุง คู,คลองและแหล่งน้ า เพื อแก้ปัญหาน้ าท่วมก่อสร้างฝายเก็บน้ าและและปรับปรุงแหล่งน้ า

เพื อการเกษตรและอุปโภคบริโภค 

ข้อ 5 นโยบายการพัฒนาด้านส่งเสริมศาสนา ศิลปวัฒนธรรม จารีตประเพณี และภูมิปัญญาท้องถิ่น 

         5.1..ส่งเสริม สนับสนนุ อนุรักษ์วัฒนธรรม จารีตประเพณี ภูมิปัญญาท้องถิ น เช่น หนังตะลุง ลิเกฮูลู 

มโนราห์ มวยไทย และ และปราชญ์ชาวบ้าน 

         5.2.ส่งเสริมท านุบ ารุงศาสนา ทุกศาสนา และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมแก่เยาวชนและประชาชน 

         5.3.ส่งเสริมการจัดกิจกรรม นันทนาการเพื อประชาชน รวมทั้งกิจกรรมของเด็กและเยาวชน 

         5.4.สนับสนุนการเล่นกีฬา จัดให้มีสนามกีฬากลางและส่งเสริมกีฬาทุกประเภท    

ข้อ 6 นโยบายการพัฒนาด้านการบริหารจัดการ 

         6.1 ส่งเสริมบทบาทและการมีส่วนร่วมทางการเมือง ประชาชนได้รับบริการด้วยความเป็นธรรม โปร่งใส 

มีส่วนร่วม ภายใต้ความเสมอภาคสะดวกรวดเร็ว พัฒนาทักษะความสามารถของบุคลากรเพื อประสิทธิภาพของ

งานและบริการ โดยยึดประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก 

         6.2.แนวทางสนับสนุนและพัฒนาระบบการบริหารให้มีประสิทธิภาพ รวดเร็วและตอบสนองความ
ต้องการของประชาชน 
 
         6.3.แนวทางส่งเสริมและพัฒนาเครื องมือเครื องใช้ส านักงาน การใช้เทคโนโลยีต่าง ๆ ที ทันสมัยและ

เหมาะสม  เพื อรองรับการบริการประชาชน ประชาชนได้รับบริการด้านสาธารณูปโภคและสาธารณูปการอย่าง

ทั วถึง 



 
 

        6.4 ด าเนินงานการให้บริการข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างทั วถึงโดยจัดให้มีศูนย์ข้อมูลข่าวสาร ศูนย์

รับเรื องราวร้องทุกข์ ที ประชาชนสามารถติดต่อได้อย่างสะดวก  

                เรียน  ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าไพลที เคารพ ทั้งหมดที กระผมน าเสนอ
มานี้ คือ นโยบายการบริหารงานเทศบาลต าบลล าไพล ที กระผมต้องน านโยบายดังกล่าวไปสู่การปฏิบัติอย่าง
แท้จริง โดยการจัดท าวิสัยทัศน์ ยุทธศาสตร์การพัฒนา แผนงาน โครงการ กิจกรรมต่างๆ พร้อมทั้งท าการ
จัดสรรเงินงบประมาณ ทั้งนี้ เพื อความส าเร็จในการท าล าไพลก้าวหน้า ก้าวไกล และจะรายงานผลการ
ด าเนินงานตามนโยบายที ได้แถลงไว้ให้สภาเทศบาลต าบลล าไพลทราบทุกปี และในโอกาสนี้ ต้องขอบพระคุณ
ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ที ได้กรุณาให้โอกาสแจ้งไปยังสมาชิกสภาเทศบาล
ทุกท่าน หากท่านมีความประสงค์ที จะเสนอแนะข้อคิดเห็นประการใด หรือต้องการให้กระผมได้ด าเนินการใน
เรื องหนึ งเรื องใด หรือต้องการน าเสนอปัญหาความเดือดร้อนและความต้องการของประชาชน ขอได้โปรดอย่า
เกรงใจ กรุณาแจ้งให้กระผมหรือคณะผู้บริหาร ซึ งประกอบด้วยรองนายกเทศมนตรี ที ปรึกษาหรือเลขานุการ
ของกระผมได้ตลอดเวลา เพื อเราจะได้ด าเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนความต้องการของประชาชน ทั้งนี้ 
เพื อประโยชน์สุขของประชาชนอย่างแท้จริง 

 

นายถาวร  แดงบัวทอง     ครับ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีต าบลล าไพล ที มีความ

ประธานสภาเทศบาล   ตั้งใจจะร่วมกันพัฒนาชุมชนเทศบาลต าบลล าไพล ให้มีความ 

เจริญรุ่งเรือง และพัฒนาไปเป็นเมืองเศรษฐกิจ เมืองท่องเที ยวที น่า

อยู่  กระผมในฐานะประธานสภา มีความยินดีที จะร่วมเป็น

กระบอกเสียงของประชาชนในเขตเทศบาล เพื อร่วมพัฒนาไปกับ

คณะผู้บริหาร  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที   4  เรื องอื น ๆ มีใครจะ

อภิปรายเรื องใดบ้าง เชิญนายมะหมูด  ล่าหมัน ครับ 

ระเบียบวาระที   4    เรื องอื น ๆ 

 

นายมะหมูด   ล่าหมัน    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลล าไพล  ท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล   นายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุก 

ท่าน  กระผม นายมะหมูด  ล่าหมัน  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล ล า
ไพล เขต 1 มีความยินดีเป็นอย่างยิ งที ได้ฟังค าแถลงนโยบายของ
นายกเทศมนตรีต าบลล าไพลในวันนี้ แต่กระผมมีเรื องที อยาก
จะแจ้งเพิ มเติมในวันนี้ ข้อแรกอยากให้ท่านนายกน าช่างไปพัฒนา
ตลาด ล าไพล  คิดหาวิธีระบายน้ าในคูระบายน้ าเพื อป้องกันการ
เกิดน้ าท่วมหรือภัยพิบัติในอนาคตข้างหน้า  ตั้งแต่ต้นทางล าไพล
ราษฎร์อุทิศ ไปถึงทางเทศบาล  



 
 

ข้อ 2 นโยบายด้านที  3 นโยบายการพัฒนาด้านเศรษฐกิจส่งเสริม
อาชีพและการท่องเที ยวสิ งนี้ถือว่าเป็นปัจจัยหลักที ท่านนายกต้อง
ต้องแบ่งรับ  ซึ งท่านนายกสามารถปรึกษาสมาชิกสภาในแต่ละเขต
ได้ครับในส่วนที ผมอยากจะเสนอ คือการส่งเสริมอาชีพเพื อเพิ ม
รายได้โดยยึดหลักเศรษฐกิจพอเพียงอันนี้ส าคัญครับ  และอีกเรื อง
ที ผมขอเสนอ คือเรื องการจัดการขยะท่านประธานที เคารพครับ
เวลานี้ท่านต้องไปดูที คลังของเทศบาลต าบลล า ไพลว่ายังพอมี
งบประมาณเหลือที จะซื้อถังจัดเก็บขยะเพียงพอในแต่ละครัวเรือน
หรือไม่  เพราะเรื องนี้เป็นสุขอนามัยของพี น้องประชาชน ผมขอพูด
เพียงเท่านี้ครับ 

 
นายถาวร  แดงบัวทอง    ต้องขอขอบคุณท่านมะหมูดด้วยครับที ช่วยเสนอแนะ
ประธานสภาเทศบาล   ขอบคุณมากครับและขอเรียนเชิญคุณปิยะ  เหมหมัด  ครับ 
 
นายปิยะ   เหมหมัด    ขอบคุณครับท่านประธานสภาผมนายปิยะ  เหมหมัด
สมาชิกสภาเทศบาล   สมาชิกสภาเขต 1 ผมขอหารือท่านประธานสภาถึงเรื องจากค า 

แถลงของนายกเทศมนตรี ที จะสร้างชุมชนให้เป็นเมืองผมอยากให้
เทศบาลต าบลล าไพล มีกองทะเบียนราษฎร์เพื อบริการพี น้อง
ประชาชนโดยไม่ต้องไปอ าเภอได้หรือไม่ครับ  ผมขอสอบถามไปยัง
ท่านนายกเพียงเท่านี้ครับ 

 
นายเล็ก   ขาวทอง    ส าหรับในเรื องกองทะเบียนราษฎร์ของเทศบาลต าบล   
นายกเทศมนตรี    ล าไพล  เนื องจากสถานที ในเทศบาลไม่เอ้ืออ านวยและหากมีกอง 

ทะเบียนราษฎร์ที นี   ทางเทศบาลต้องจัดท าระบบใหม่เพื อประสาน
กับหน่วยงานราชการทั วประเทศ  ดังนั้นในการจัดท าทะเบียน
ราษฎร์ในเทศบาลต าบลล าไพลจึงต้องใช้เวลา  และต้องศึกษา
ระเบียบอีกครั้ง  
 

นายถาวร  แดงบัวทอง    มีใครจะอภิปราย หรือเสนอแนะเพิ มเติมอีกหรือไม่  เมื อ
ประธานสภาเทศบาล   ไม่มี  ผมขอปิดการประชุมครับ  ขอบคุณสมาชิกและคณะผู้บริหาร 

ทุกท่านในวันนี้ ขอให้ทุกท่านเดินทางกลับโดยสวัสดิภาพ ขอบคุณ
ครับ 

  
เลิกประชุมเวลา    11.50 น. 



 
 

 
 
 

ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
 

รัตติกร  เศวตจินดา 
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ถาวร  แดงบัวทอง 
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